Урок – квест із української мови в 4 класі
Тема: Вправи на доцільне використання прикметників у мовленні. 
Мета: практично ознайомити дітей із ступенями прикметників;
розширити  уявлення дітей про прикметники;
вчити використовувати ступені прикметників у мовленні;
розвивати мовлення дітей шляхом доцільного використання прикметників; виховувати почуття взаємодопомоги та любові до близьких людей.
Обладнання: презентація, картки із завданнями, ілюстрації, фото матусь,  роздатковий матеріал.
Хід уроку.

I Організаційний момент.
· Діти, на Україні говорять, що добрий гість – дому радість.  Привітаємось із нашими гостями.
              Ми вам раді, люди добрі,
              І вітаєм щиро вас.
              Та запрошуєм ласкаво 
              На урок в 4 клас!
              Добрий день!
· Відомий французький філософ Жан Жак Руссо сказав такі слова, які я хочу адресувати вам, діти.
« Ви талановиті, діти! Коли-небудь ви самі приємно здивуєтесь, які ви розумні, як багато вмієте, якщо будете постійно працювати над собою, ставити нові цілі, прагнути до їх досягнення . » . Слайд  
                     Сьогодні наш урок трохи незвичний,
                     У світ української мови ще один крок
                     Допоможе нам зробити квест - урок.
                     Це час творчості й знань.
                     Завдання вже давно чекають на вас.
                     Сьогодні в нас цікава гра –
                     Скарб буде шукати дітвора.
 - Брати участь у пошуках зможе той, хто назве будь-який прикметник. За це ви отримаєте один із останніх листочків, що ще лишилися на деревах. (Діти називають прикметник, вчитель пропонує на вибір один із  листочок.)
Відправлятися на пошуки по одному дуже небезпечно, тому ви об`єднаєтеся у групи за кольорами ваших листочків.
II Мотивація навчальної діяльності.
· Скарб схований у класі, який сьогодні називається  «Острів скарбів». Шукати його ви будете, виконуючи різні завдання, у яких будуть підказки.
                       Правила роботи в групах                                Слайд 
Працювати дружно і старанно.
Вислуховувати кожного.
Допомагати одне одному.
Говорити в групі тихо.
                                    Робота в групах
· На острові світить сонечко. Перше завдання ви знайдете під його промінням. ( На аркушах з відповідним за кольором листочком записані прикметники. З кожного слова треба взяти першу букву і скласти нове слово.)
· Прочитайте уважно завдання і швиденько його виконайте.
Складене слово буде назвою вашої групи. 
Зоряні (Завзяті, охайні, радісні, ясноокі,найкращі, індивідуальні.)
Класні (Кмітливі, ласкаві, активні, сміливі, наполегливі,інтелектуальні.)
Дружні (Добрі, розумні, уважні, жартівливі, найкращі, індивідуальні.)
Розумні (Радісні, обережні, завзяті, уважні, милі, найрідніші, інтелігентні.)
· Отже, на пошуки вирушають зоряні, класні, дружні, розумні учні 4-Б класу. (Роздаю відповідні надруковані назви груп.)
                Повідомлення теми і мети уроку.
· До якої частини мови належать назви ваших груп?
Що таке прикметник?
Тема уроку «Вправи на доцільне використання прикметників у мовленні». Будемо виконувати різні завдання для розвитку і закріплення саме таких умінь, виховуватимемо почуття взаємодопомоги та любові до близьких вам людей.                 Слайд
III Застосування знань, умінь та навичок.
                                           Гра «Мовчанка»
· Без спорядження та спеціального одягу вирушати на пошуки  не можна. Наступне завдання знаходиться там, де ваш одяг.
(Напис Гра «Мовчанка»).
Запишіть у зошитах дату сьогоднішнього дня. 
                                  28 листопада 
                                 Класна робота

- Я показуватиму вам слова,  а ви у зошитах запишете до цих слів антонім. Що таке антонім?
Слова: гарячий, повільний, корисний, гіркий, ворожий.
Діти повинні записати: Холодний, швидкий, шкідливий, солодкий, дружній.
· Зачитайте слова, які ви записали. (Учні, які читали отримують смайлики. )
                                           Робота в парах
· Яке останнє слово? Від якого іменника воно утворилося? Яке завдання може означати це слово? Наступне завдання  пов’язане саме зі словом друг - це робота в парах, адже ви повинні дружити з сусідами за партами і сусідами, які живуть поруч з вами. Це завдання сховане у вас під партами. Знайдіть його швиденько.
Треба з`єднати стрілками слова синоніми. Що таке синоніми ?
Ввічливий          турботливий
Дбайливий         загребущий
Жадібний           зарозумілий
Кмітливий          чемний
Хитрий                лукавий       
Прочитайте утворені пари. (Смайлики.)
                       Фізкультхвилинка для зору  
· Ваші очі потребують відпочинку. (Фізкультхвилинка на екрані.)
                                  Робота з підручником
- На нашому острові теж живе їжачок, наступне завдання сховане на його голочках.(Підручник с.86 впр.165)
- Прочитайте вірш. Знайдіть слова, що починаються префіксом най-Від яких прикметників утворилися ці слова?
                                Робота біля дошки
· Запишемо декілька таких пар на дошці та  у зошитах.
Найкращий – кращий; найясніший – ясніший; найшвидший – швидший.
Позначимо префікси, які надають цим прикметникам вищого ступеня порівняння .
                              Фізкультхвилинка
· На нашому острові не тільки світить сонечко, а й часом іде дощ.
(Діти виконують фізкультхвилинку «Австралійський дощ».) Слайд
IV Узагальнення і систематизація знань.
                                   Гра « Розсипанка »
· На нашому острові живе ще одна тварина, яка вміє наслідувати людську мову. Хто це? Так, це папуга. Він вміє повторювати окремі слова. А вас просить скласти групою прислів’я із розрізаних слів і назвати прикметник. ( Кожна група отримує конверт із розрізаними словами з прислів’я. )
· Прочитайте складені прислів’я.
З маленького насіннячка велике дерево виростає. Добре солво не язиком говориться, а душею. З великої хмари малий дощ буває. Праця робить людину розумною.	
                                   Загадка    
                    Найрідніша, наймиліша,
                    Всіх вона нас пестить, тішить,
                    Завжди скрізь буває з нами.
                    Відгадайте: хто це? (Мама).                                Слайд
· Наступне завдання у тексті «Матусю» вправа 166 с.86.
Розгорніть підручники. Прочитайте текст і знайдіть слово  порадницю. Хто така порадниця?
Це слово потрапляє до нашої словникової скриньки.
Порадниця – це людина, яка дає пораду, щось радить, дає лад у чомусь.                                                                                
                               Самостійна робота
-З дошки на вас дивляться очі найрідніших для вас людей.
Ви, діти, найбільший скарб для своїх матусь. Поважайте їх, шануйте за тепло і любов, які вони вам дарують. Які наші матусі?
( Прочитати слова з дошки. )
Матусі теж вам приготували завдання, адже хочуть дізнатися, що ви відчуваєте до них. Це листи до дітей.
Це індивідуальна робота , за яку ви отримаєте оцінки,тому підпишіть роботи. Кожному з вас треба на місці пропущеного слова вставити доцільний за змістом прикметник. На допомогу вам буде наш словничок. (На дошці фото матусь у вигляді серця. Посередині уривок вірша Т.Г.Шевченка 
У нашім раї на землі
Нічого кращого немає,
Як тая мати молодая
З своїм дитяточком малим)
Навколо надруковані на аркушах прикметники, які можна використати у роботі.)
 ( Роздати учням завдання. Хлопчикам і дівчаткам  різні варіанти тексту.)
Тексти : Сину, я мрію, щоб ти завжди пам`ятав мій __________ голос. Як мої _____________ руки обіймали тебе. ___________ очі посміхалися і раділи твоїм успіхам. А __________ серце переживало всі твої негаразди. Я люблю тебе. Твоя __________ матуся.
Донечко, я мрію, щоб ти завжди пам`ятала  мій __________ голос. Як мої _____________ руки обіймали тебе. ___________ очі посміхалися і раділи твоїм успіхам. А __________ серце переживало всі твої негаразди. Я люблю тебе. Твоя __________ матуся.
· Хто хоче прочитати свого листа у Кріслі автора?
( Запитати хлопчика і дівчинку. )
V Підсумок уроку.
                                   Мої діти, мої крила,
                                   І надія, й сенс життя!
                                   Моїх мрій живі вітрила, 
                                   В них - продовжуюся я.     
· Для мене скарбом є ви, мої милі діти.
                                   Всі команди добре грали,                       
                                   Хоч без досвіду гравці.
                                   Всі завдання показали –
                                   Що ви у мене – МОЛОДЦІ!
· Тож я без вагань віддаю вам ваш скарб, він схований під синім капелюхом. Яке значення має синій капелюх? Так, ми повинні підбити підсумки нашого уроку - квесту.   Що ми вчилися робити на уроці? Хто хоче висловитись?
( Одягає синій капелюх .                                                       Слайд
- Скарб отримують усі.( Із скриньки із надписом «Скарб» учні дістають монетки.)
- Що ж ви здобули, виконавши всі завдання? (У скриньці сховане слово вміння).
- Так, уміння доцільно використовувати у своєму мовленні прикметники.
Домашнє завдання вправа 167.                                         Слайд
Творче завдання: написати міні-твір «Моя матуся», вживаючи прикметники із префіксом най-.
Скласти сенкан із словом мама.
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